

## V. ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

### Θεόδωρος Αφεντούλης (1908-1967)



Γεννήθηκε στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου το 1908 από πατέρα Έλληνα, τον Κωνσταντίνο Αφεντούλη και Γαλλίδα μητέρα, την Catherine Benet.

Ήταν εγγονός του Θεόδωρου Αφεντούλη, καθηγητή Φαρμακολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και Δωρητή για την ανέγερση του Τζανείου Νοσοκομείου και ανηψιός του μεγάλου μας ζωγράφου Κωνσταντίνου Βολανάκη.

Σπούδασε ιατρική στο Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο. Στον Β΄ Παγκόσμιο πόλεμο υπηρετούσε σε κινητή νοσοκομειακή μονάδα στα Ελληνοβουλγαρικά σύνορα μέχρι την πτώση του μετώπου. Ελεύθερος άνθρωπος, ανήσυχο πνεύμα και παρορμητικός χαρακτήρας διέφυγε στην Μέση Ανατολή όπου συνέχισε το έργο του. Στη συνέχεια έλαβε μέρος με τα συμμαχικά στρατεύματα στις επιχειρήσεις στο Ελ Αλαμείν και στο Ρίμινι.

Μετά το τέλος του πολέμου μετέβη στην Γερμανία. Εκεί ειδικεύτηκε στην αντιμετώπιση του στομαχικού έλκους και στις γαστροσκοπήσεις στην

Πανεπιστημιακή Κλινική του Βερολίνου δίπλα στον παγκοσμίου φήμης καθηγητή παθολογίας G. Katsch.

Με την επιστροφή του στην Ελλάδα διορίστηκε στον Ευαγγελισμό στην Πανεπιστημιακή κλινική ειδικής Νοσολογίας και προπαιδευτικής παθολογικής του πανεπιστημίου Αθηνών υπό τον Καθηγητή Αραβαντινό. Ήταν ο πρώτος πανελλαδικά που διενεργούσε γαστροσκοπήσεις με άκαμπτο τότε γαστροσκόπιο. Εκεί ανακηρύχθηκε Διδάκτορας και στην συνέχεια Υφηγητής του ίδιου πανεπιστημίου. Από το 1953 διετέλεσε διευθυντής της παθολογικής κλινικής του Τζανείου η οποία τότε διέθετε εβδομήντα κλίνες, δύο εσωτερικούς βοηθούς και έναν επιμελητή.

Ήταν συγγραφέας αρκετών ιατρικών συγγραμμάτων σε διάφορα περιοδικά όπως το γερμανικό *Klin. Med* 135:28, 1948 και τα ελληνικά *Δελτ. Ιατρ. Ετ. Αθηνών* Ιούνιος 1948 και *Ακαδημαϊκή Ιατρική* Απρίλιος 1951.

Υπήρξε διοικητικό μέλος του Πειραιϊκού συνδέσμου και ιδρυτής της Ιατρικής Εταιρείας Πειραιώς. Ήταν λάτρης της κλασικής μουσικής και μιλούσε άπταιστα πέντε ξένες γλώσσες.

Παντρεύτηκε το 1957 την μικροβιολόγο Ελλη Οικονομοπούλου και απέκτησαν μια κόρη την Αικατερίνη. Απεβίωσε το 1967 στον Πειραιά από Νεφρική Ανεπάρκεια.

Αικατερίνη Αφεντούλη-Γεωργοπούλου

Γεράσιμος Ν. Πατσουράκος